
	UBND HUYỆN THANH OAI

TRƯỜNG THCS CAO DƯƠNG

Số    /KH-THCS
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


                                                          Thanh Oai, ngày 27 tháng 5 năm 2023
KẾ HOẠCH
Hoạt động Hè năm 2023
Thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2023 của ngành Giáo dục và Đào tạo: Chương trình số 04/CTr-BCĐ ngày 17/4/2023 của Ban Chỉ đạo Kế hoạch 506 Thành phố về Chương trình phòng, chống tội phạm xâm hại trẻ em và phòng, chống tội phạm vi phạm pháp luật liên quan đến người dưới 18 tuổi năm 2023; Kế hoạch số 1642/KII- SGDĐT ngày 22/5/2023 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội về tổ chức hoạt động Hà cho học sinh năm 2023 ngành GDĐT Hà Nội; Kế hoạch số 151/KH-UBND ngày 10/5/2023 của UBND huyện về tổ chức tháng hành động vì trẻ em năm 202: Kế hoạch số 139/KH-UBND ngày 19/4/2023 của UBND huyện Thanh Oai về thực hiện Diễn dàn trẻ em năm 2023:

Căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường, trường THCS Cao Dương xây dựng kế hoạch hoạt động hè 2023 như sau:

I. Mục đích - Yêu cầu:
1. Mục đích:
- Nhằm phối hợp giữa ngành Giáo dục và Đào tạo với chính quyền địa phương, các tổ chức đoàn thể chính trị xã hội trên các địa bàn dân cư nơi học sinh, học viên và trẻ em cư trú, tổ chức cho học sinh, học viên và trẻ em được tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao và các trò chơi dân gian phù hợp, bổ ích, lành mạnh trong dịp hè 2023.
- Nâng cao ý thức, trách nhiệm và sự quan tâm của nhà trường, gia đìnhvà xã hội trong việc chăm sóc, quản lý, giáo dục học sinh, học viên và trẻ em trong dịp hè 

2. Yêu cầu:
- Việc tổ chức hoạt động hè cho học sinh, học viên và trẻ em thực hiện theo nguyên tắc tự nguyện, trên tinh thần tăng cường tuyên truyền, vận động khuyến khích các em tham gia có sự ủng hộ của cha mẹ học sinh, học viên và trẻ em.
- Khi tổ chức các hoạt động phải đảm bảo an toàn, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương và công tác phòng chống dịch bệnh COVID-19 và các dịch bệnh theo mùa khác.
- 100% học sinh, học viên và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt theo quy định được quan tâm, hỗ trợ trong Tháng hành động vì trẻ em, đặc biệt nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6.
- Các hoạt động được tổ chức đồng bộ, thiết thực, đạt hiệu quả giáo dục cao, tạo tâm thế phấn khởi khi các em chuẩn bị bước vào năm học mới.
II. Nội dung hoạt động:
1. Hoạt động tuyên truyền, giáo dục. 
- Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa nhân dịp ngày Thương binh liệt sĩ 27/7. Đặc biệt, tiếp tục chăm sóc di tích lịch sử văn hóa, cách mạng và các công trình ghi công liệt sỹ.

- Tổ chức cho 100% học sinh ký cam kết thực hiện hè an toàn, bổ ích. Phối hợp với các cơ quan chức năng làm tốt công tác tuyên truyền phòng chống tai nạn thương tích cho học sinh, đặc biệt chú ý phòng chống tai nạn đuối nước, luật giao thông đường bộ, an toàn vệ sinh thực phẩm, vệ sinh môi trường, dịch bệnh, phòng chống ma túy, phòng chống tội phạm buôn bán người, phòng chống tệ nạn xã hội, phòng chống xâm hại, lạm dụng tình dục trẻ em.

- Phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh, các ban ngành, đoàn thể, chính quyền địa phương, phát hiện và có biện pháp xử lí kịp thời đối với những học sinh có biểu hiện chưa ngoan, kiên quyết không để kẻ xấu lợi dụng, rủ rê, lôi kéo học sinh tham gia vào các tệ nạn xã hội.

- Triển khai “Tháng hành động vì trẻ em năm 2023” theo Kế hoạch của UBND Huyện.

2. Hoạt động rèn luyện kỹ năng:
- Khuyến khích học sinh tham gia các hoạt động vui chơi, giải trí ở câu lạc bộ, thư viện, nhà văn hóa, sân chơi thể thao…của địa phương.

- Căn cứ vào điều kiện của nhà trường và nguyện vọng của Ban đại diện cha mẹ học sinh, nhà trường phối hợp với Ban Chấp hành Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Đội TNTP cho học sinh tham gia các câu lạc bộ tại trường.

- Tạo điều kiện để tổ chức các lớp dạy bơi nhằm nâng cao kĩ thuật bơi, kỹ năng phòng, tránh tai nạn thương tích và đuối nước cho học sinh. Khuyến khích vận động cha mẹ học sinh cho con em tham dự các lớp học bơi trong dịp hè.

- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trong trường.

- Phối hợp với xã đoàn xã Cao Dương làm tốt công tác phòng, chống dịch bệnh mùa hè; đặc biệt là tổ chức tốt chiến dịch vệ sinh môi trường phòng, chống bệnh sốt xuất huyết,  tiêu chảy, tay chân miệng, phòng chống bệnh sởi, phòng chống tai nạn thương tích đặc biệt là phòng chống dịch Covid 19.

- Tăng cường giáo dục, định hướng cho học sinh ý thức lựa chọn các nội dung khi sử dụng Internet theo hướng lành mạnh, bổ ích.

- Phối hợp với các tổ chức trong và ngoài nhà trường, các đơn vị, các doanh nghiệp để tổ chức chương trình giáo dục kỹ năng sống cho học sinh, tuyên tuyền Biển - Đảo; luật an ninh mạng ...

3. Triển khai "Tháng hành động vì trẻ em", "Tháng hành động quốc gia về phòng chống bạo lực gia đình ", " Ngày Gia đình Việt Nam" 28/6
- Tổ chức và trao quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn và con CBGV-NV nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6.

- Tổ chức, tuyên truyền về Luật bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em.

- Tổ chức “Tháng hành động vì trẻ em năm 2023 với chủ để “Chung tay bảo vệ trẻ em, phòng, chống xâm hại trẻ em”.

4. Ôn tập văn hóa trong hè.
- Hiệu trưởng nhà trường lập kế hoạch sinh hoạt hè dưới hình thức các câu lạc bộ văn hóa và câu lạc bộ năng khiếu để bổ sung kiến thức cho học sinh khin có nhu cầu. Quan tâm tới đối tượng học sinh yếu, kém và quản lý hoạt động dạy thêm, học thêm theo đúng quy định về dạy thêm, học thêm của Bộ GDĐT, UBND thành phố.

+ Hướng dẫn học sinh ôn tập trong hè, chuẩn bị tốt kiến thức, kỹ năng cho hoc sinh trước khi vào năm học mới trên cơ sở tự nguyện.

+ Tổ chức ôn tập thi lại cho học sinh khối lớp 6, 7, 8 đối với những học sinh phải rèn luyện lại trong hè nhằm hệ thống hóa, củng cố kiến thức trọng tâm, cơ bản trong chương trình phổ thông. Đảm bảo cho học sinh trong diện phải rèn lại trong hè  có điều kiện để nắm bắt kiến thức một cách vững chắc hơn và thi đạt kết quả lên lớp. Thời gian học bắt đầu từ 01/8/2023 kết thúc vào 20/8/2023.
5. Công tác bồi dưỡng giáo viên: 
5.1. Bồi dưỡng lý luận chính trị
- Phối hợp Ban Tuyên giáo Quận và các Trung tâm Bồi dưỡng chính trị tổ chức triển khai học tập, bồi dưỡng chính trị cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên theo hướng dẫn chung của Sở Giáo dục và Đào tạo, huyện ủy. Tổ chức các lớp bồi dưỡng chính trị hè năm 2023 cho đội ngũ cán bộ, giáo viên và người lao động.

- Nắm bắt tình hình tư tưởng chính trị của đội ngũ cán bộ, giáo viên, công nhân viên tại đơn vị. Đảm bảo công tác an toàn trường học, phòng chống cháy nổ, quản lý tốt tài sản, cơ sở vật chất của đơn vị.

5.2. Bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ
- Chú trọng việc bồi dưỡng, trang bị những kiến thức nhằm nâng cao nhận thức về tư tưởng chính trị, tăng cường nề nếp kỷ cương trong dạy học và quản lý giáo dục, rèn luyện nhân cách nghề nghiệp cho cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên của ngành.

- Bồi dưỡng cho đội ngũ giáo viên, nhân viên về chuyên môn, nghiệp vụ nhằm nâng cao hoạt động nghề nghiệp, đảm bảo thực hiện tốt nhiệm vụ như: quản lý tổ chuyên môn, công tác chủ nhiệm lớp, tư vấn học đường, y tế học đường, …

- Bồi dưỡng kiến thức về bảo hộ lao động, phòng chống cháy nổ, An toàn vệ sinh thực phẩm để mỗi cá nhân trong tập thể sư phạm có thể gương mẫu thực hiện và góp phần tư vấn, giáo dục cho học sinh.

- Nhà trường chủ động tổ chức cho CBGV- NV được nghiên cứu, học tập: Điều lệ trường trung học, quy chế kèm theo Thông tư 58, chuẩn giá xếp loại giáo viên, chuẩn hiệu trưởng, Công văn 1496/BGDĐT-GDTrH ngày 19/4/2023; Nội quy quy chế của đơn vị, những thống nhất về chuyên môn, Chỉ thị về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2023 – 2023. Đảm bảo chuẩn bị tốt các điều kiện cho năm học mới quy định của Bộ GD&ĐT và UBND thành phố.

- Xây dựng kế hoạch và triển khai kế hoạch bồi dưỡng thường xuyên cho giáo viên năm học 2022 -2023 ngay từ trong hè đối với các nội dung bồi dưỡng 1, nội dung bồi dưỡng 2.

- Thành viên các nhóm kiểm định tiến hành thu thập hoàn chỉnh minh chứng và báo cáo tự đánh giá.

- Tập huấn cho giáo viên tham gia coi, chấm thi vào lớp 10 THPT, coi thi THPT quốc gia theo điều động của Sở GD&ĐT

6. Cơ sở vật chất và nhân lực: 
6.1. Công tác bảo vệ trường, lớp:
- Đảm bảo nghiêm túc việc trực của bảo vệ nhà trường. Nêu cao tinh thần cảnh giác phòng chống cháy nổ, mất mát tài sản trong dịp hè.

- Duy trì tốt vệ sinh cảnh quan trường lớp. Đảm bảo an toàn tính mạng và tài sản trong mùa mưa bão.

6.2. Công tác tu sửa, chỉnh trang trường lớp:
- Kiểm tra, sửa chữa và bơm mới toàn bộ hệ thống bình chữa cháy theo định kỳ.

- Xây nhà xe dành cho giáo viên

- Công tác chuẩn bị CSVC cho năm học mới hoàn thành trước 25/8/2023.

- Đề xuất PGD hỗ trợ các trang thiết bị cần thiết cho các phòng học bộ môn.

6.3. Mua sắm thêm trang thiết bị phục vụ dạy học.
- Mua sắm thêm các bộ sách tham khảo, sách hướng dẫn, thiết bị thí nghiệm theo đề xuất của các tổ bộ môn, các bộ phận từ cuối năm học 2022-2023.

- Lắp ráp hệ thống máy móc, thiết bị để phục vụ cho năm học mới.

- Tổng kiểm tra, kiểm kê tài sản trang thiết bị. Đánh giá việc quản lý, sử dụng tài sản, thiết bị trong năm học 2022-2023, đề xuất phương án quản lý, sử dụng hiệu quả hơn trong năm học 2023-2024.

7. Các hoạt động trong hè
- Duy trì việc trực của bộ phận văn phòng để đảm bảo thông tin kịp thời cho học sinh các vấn đề liên quan tới công tác tuyển sinh lớp 10, kết quả tốt nghiệp tạm thời, rút hồ sơ, học bạ …

- Làm tốt công tác xét tuyển sinh lớp 6 và duyệt tuyển sinh theo kế hoạch của UBND huyện.

- Tổ chức ôn tập và thi lại từ 01/8/2023 đến 20/8/2023. Ngày 22/8/2023 niêm yết kết quả lên lớp sau thi lại và rèn luyện hạnh kiểm trong hè.

-  Giải quyết công tác thuyên chuyển, tiếp nhận học sinh chuyển đi, chuyển đến.

- Niêm yết tạm thời danh sách học sinh trúng tuyển lớp 6 năm học 2023-2023

- Ngày 01/8/2023: Tập trung toàn thể CB-GV-CNV từ 8 giờ.

- Hpcj sinh lao động vệ sinh trường lớp chuẩn bị cho năm học mới.

8. Bàn giao học sinh về địa phương sinh hoạt hè.
- Nhà trường đã tổ chức bàn giao các em học sinh về sinh hoạt hè tại địa phương trong Lễ tổng kết năm học và tiếp nhận học sinh trở lại trường khi kết thúc hè. (Có biên bản)

Chỉ tiêu:
- Lập kế hoạch, phân công tiểu giáo viên và tham mưu với Ban chỉ đạo hè phường duy trì các câu lạc bộ: Võ thể dục, Thể dục nhịp điệu, nhảy cộng đồng, múa hát tập thể, bơi lội cho HS trên địa bàn dân cư, sinh hoạt tối thiểu 1-2 buổi.

- Phối hợp với Ban chỉ đạo hè phường tổ chức hoạt động tuyên truyền giáo dục truyền thống đền ơn đáp nghĩa cho thanh thiếu nhi trên địa bàn.

- Nhà trường có chương trình hoạt động cụ thể phòng chống tai nạn thương tích, tuyên truyền phòng chống ma túy, phòng chống đuối nước cho trẻ em trong dịp hè.

- Tặng quà cho trẻ em gia đình chính sách, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. 
II. KINH PHÍ HOẠT ĐỘNG:
- Sự vận động ủng hộ từ tập thể và cá nhân trong và ngoài nhà trường .

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tổ chức thực hiện
- Thành lập Ban Chỉ đạo hè của trường, Ban Chỉ đạo xây dựng kế hoạch hoạt động và triển khai hoạt động hè của đơn vị tới cán bộ, giáo viên, học sinh và phụ huynh. Chịu trách nhiệm quản lý tổ chức hoạt động hè an toàn, lành mạnh, hiệu quả.

- Tổ chức sinh hoạt, giao lưu các hoạt động văn hóa, nghệ thuật thể dục thể thao, các trò chơi dân gian…

- Phối hợp với chính quyền địa phương và các ban ngành, đoàn thể của xã để tổ chức hoạt động hè cho học sinh.

- Tổ chức tổng kết hoạt động hè của trường.

- Cử giáo viên là Tổng phụ trách, giáo viên các môn năng khiếu phối hợp với các thôn để hướng dẫn các hoạt động văn hóa, văn nghệ. Thời gian công tác tại các thôn được tính là thời gian trực hè. Nhà trường cử 01 thầy, cô giáo/ thôn  phối hợp công tác sinh hoạt hè tại các thôn.Cụ thể:

+ Cô giáo Nguyễn Thị Hạnh       - Tổng Phụ trách, Bí thư Đoàn trường.

+ Cô giáo Lê Kim Anh                - Phụ trách thôn Thị Nguyên.

+ Thầy giáo Lê Anh Phương       - Phụ trách thôn Đa Ngư

+ Cô  giáo  Trần Thị Trang          -  Phụ trách thôn Mục xá

+ Cô  giáo Lê Thị Trung Thủy     -  Phụ trách thôn Mới

+ Cô Quách Thị Vân Anh            -  Phụ trách thôn Cao xá

+ Thầy giáo Nguyễn Đăng Trọng - Phụ trách thôn Áng Phao

+ Cô  giáo Chu Thị Hồng             -  Phụ trách thôn Bến

- Phân công bồi dưỡng lại trong hè như sau:

+ Môn Toán 6:     Cô Lê Kim Anh.


+ Môn Toán 7:      Thầy Nguyễn Đăng Trọng.


+ Môn Ngữ Văn 6: Cô Chu Thị Hồng.

+ Môn Ngữ Văn 7: Nguyễn Thu Thủy.
2. Thời gian thực hiện và chế độ thông tin báo cáo
- Thời gian thực hiện kế hoạch từ khi học sinh nghỉ hè đến ngày tựu trường của năm học 2023-2024

- Nhà trường gửi báo cáo tổng kết hoạt động hè về Phòng Giáo dục và Đào tạo Thanh Oai trước ngày 20/8/2023.

Ban giám hiệu nhà trường yêu cầu các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh nghiêm túc triển khai, thực hiện kế hoạch./.

Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động hè của trường THCS Cao Dương. Yêu cầu các tổ chức đoàn thể, các tổ chuyên môn, các bộ phận và các cá nhân có liên quan nghiên cứu và triển khai có hiệu quả. Trong quá trình triển khai thực hiện có gì vướng mắc báo cáo hiệu trưởng nhà trường để được tư vấn, hỗ trợ và giúp đỡ./.
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